# 市委农村工作领导小组(扩大)会议召开

王卫东出席并讲话 石建平安排重点工作

本报讯(记者 施翔)11月1日上午,市委农村工作领导小组(扩大)会议召开。会议认真贯彻党的二十届三中全会和习近平总书记考察青海重要讲话精神,全面落实党中央决策部署和省委工作要求,通报全市有效衔接工作进展情况,对有效衔接重点工作进行再部署、再推动。省委常委、市委书记王卫东出席并讲话,市委副书记、市长石建平安排重点工作,市委副书记李家成主持,市领导黄城、张爱红、姜晓东、王刚、牛得海、张俊录、肖向东、刘强峰、赵淑兰出席。

会议指出,做好巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作,必须坚持问题导向,力戒一般化、简单化、形式化、程式化落实,要以务实有效解决、一线现场解决、市区协同解决、部门统筹解决、建机制建制度解决、系统根本解决为方法和要求,解决真问题、真解决问题。

会议强调,要盯紧盯牢目标不动摇,具体化精细化抓落 严格对标省委工作要求,坚持以效为先、以成为要,在 巩固好去年工作成效的基础上,坚定信心决心,以西宁之进 有力支撑全省目标实现。要盯紧盯牢硬指标硬任务,具体 化精细化抓落实。对照考核指标内容最新变化,聚焦重点 内容,抓住关键指标,以眼到、脚到、手到确保各项任务真落 地真见效。要盯紧盯牢短板弱项,具体化精细化抓落实 聚焦去年国家考核评估反馈、省上通报和市上自查自评问 题,认真对照、仔细排查、抓紧整改,以务实管用的举措全面 查缺补漏。要盯紧盯牢群众有感,具体化精细化抓落实。 坚持以群众满意度为工作标尺,真心问需、诚心问计、实心 问效,用心用情用力解决群众的操心事、烦心事、揪心事,切 实把工作做到群众心坎上。要盯紧盯牢压紧压实责任,具 体化精细化抓落实。坚持以上率下、同题共答,树明擦亮以 结果看责查责的鲜明导向,提升数据质量,以盯具体、盯关 键、盯节点、盯结果倒逼责任落实。要盯紧盯牢强化作风保 障,具体化精细化抓落实。深入开展整治形式主义为基层 减负、群众身边不正之风和腐败问题集中整治工作,健全完 善"管事就要管人、管人就要管思想和作风"的闭环链条,有 效加强对基层干部的专业培训和业务指导,强化乡村振兴 -线考察识别干部、跟进监督问效机制,引领倒逼各级领导 干部思想作风、能力素质、观念意识转变和提升

会议要求,要吃透工作要求,学懂弄通国家和省上政 策要求,层层压实打牢责任,加快补齐短板,发挥督帮作 用,迅速完成整改任务。要突出耕地保护,保障粮食安全 加快高标准农田建设,落实良种补贴,加快完成"非粮化 整治,严格执行"长牙齿"的耕地保护硬措施。 衔接、巩固脱贫成果,着力抓好监测帮扶,着力抓好稳岗就 业,着力抓好东西部协作,着力抓好农民增收,落实各项帮 扶措施。要加快项目实施,规范资金管理,加强项目库建 设,抓紧帮扶资产项目移交确权。要提升产业运营水平, 发挥产业效益,提升产业发展质量、盘活用好闲置资产,持 续培育壮大乡村产业。要加强乡村建设,解决突出问题, 加强农村生活垃圾治理,加大农村厕所革命力度,提升农 村生活污水治理率,促进农村生产生活条件持续改善。 强化乡村治理,深化农村改革,加强平安乡村建设,持续推 进农村移风易俗,加强支农资金资产管理使用,加强财政 投入保障,做好农村金融支持工作,让群众更多分享改革 要狠抓工作落实,务必见到实效,负责任、重细节, 抓本质、提效率,深入细致开展自查自纠,做实做细各项工 作,推动巩固拓展脱贫攻坚成果全面提质增效。

会上,市发改委、市城建局分别围绕东西部协作、乡村 建设等工作发言。

会议以视频形式召开,大通县、湟源县、湟中区设分会场。市政府秘书长,市委、市政府有关副秘书长,市委农村工作领导小组各成员单位主要负责同志,市直有关部门单位负责同志,各县区党委政府主要负责同志在主会场参加。

# 西宁市党建引领"有诉必应马上办"机制创新工作日报

10月31日,12345政务服务便民热线接听群众来电诉求803件次,网民留言72件(西宁12345微信公众号62件、市长信箱5件、青海12345政务服务网站2件、人民网2件、中国政府网1件),直接办理358件,转交责任单位办理445件,回访295件。

### 热点问题:

- 1.物业服务51件,无集中反映问题,12345政务服务 便民热线已及时联系相应县区政府核实处理。
- 2. 消费维权 49件,无集中反映问题,12345 政务服务 便民热线已及时联系相应县区政府核实处理。
- 3. 交通秩序25件,无集中反映问题,12345政务服务便民 热线已及时联系市公安交通管理局核实处理。

# 西宁市安全隐患举报受理情况日报

10月31日,西宁市共收到安全隐患举报39件,其中12345政务服务便民热线接收举报28件,西宁市应急管理局接收举报1件、西宁市消防救援支队接收举报10件,主要反映小区物业、消防安全、市政道路、城乡建设、特种设备、商超等问题,已及时联系相应县区政府核实处理。

# 王卫东调研秋冬季森林草原防灭火工作

本报讯(记者 施翔)11月1日下午,省委常委、市委书记王卫东深人大通县调研秋冬季森林草原防灭火工作时强调,要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记关于森林防灭火工作的重要指示精神,认真落实党中央和省委决策部署,坚决扛牢责任,强化底线思维,抓实抓细森林防灭火各项工作,全力守护人民生命财产安全和森林资源安全。市领导张俊录、韩兴斌参加。

来到东峡林场场部,王卫东通过视频仔细查看林地防控实时信息,详细了解防火智能预警监控系统运行情况,实地察看防灭火物资储备情况。他强调,要坚持预防为先,持续完善技防措施,提升监测、预警、发现火情险情能力水平,实现发现早、处置快。要坚持实战

导向,加强防灭火队伍建设,科学评估 灭火救援能力,着力提升研判处置、专 业救援等水平,推动救援体系专业化、 正规化建设。

在刘家庄村护林点卡口,王卫东实地察看护林检查哨卡执勤、森林消防物资储备等,看望慰问正在值守的一线护林员,详细了解人员配备、巡山护林、火源管控等情况。他强调,要坚持以效为先,进一步强化源头管控,持续加大巡查巡防力度,防止一般化、简单化、一刀切,以务实管用的措施确保管住管好管到位。要强化宣传教育引导,多形式、全覆盖宣传森机

进入东峡林场,王卫东对照"东峡 森林草原防灭火作战图"边看边问,详 等情况,并听取林下经济发展情况汇 他强调,要分地区细化完善防灭火 作战方案、应急预案,加强防火隔离带 等设施建设,对日常情况怎么防、极端 情况怎么救做到心中有底、心中有数, 对工作基础薄弱的地区要加强督导指 导,全面强化全市森林草原防灭火准 要立足根本长远,坚持系统统筹 在预和备上下功夫,积极主动谋划争取 项目,持续提升人防、物防、技防能力水 要坚持以群众增收为目标,坚持高 原高品质,因地制宜发展林下经济,市 场化推进务实合作,谋划推进特色产品 全流程标准体系建设,不断提升市场竞 争力和群众受益度,把良好的生态资源 优势转化为产业优势、发展优势。

# 最快当天发放!消费品以旧换新补贴申领更便捷

本报讯(记者小意)11月1日起,消费品以旧换新补贴申领更便捷!日前,省商务厅进一步优化消费品以旧换新政策,通过压缩审核流程、细化优化申请条件、优化补贴申报资料等措施,加快补贴申报审核、兑付速度,提高群众参与度,推动政策更好触达消费者,全力推进我省消费品以旧换新工作提质提效。

## 补贴资金最快当天发放到位

消费者申领补贴需要多久能到账?以旧换新补贴在哪里领取?据介绍,自11月1日起,在工作日内,家装焕新补贴每天12时前、家电以旧换新补贴每天14时前、汽车以旧换新补贴(报废更新除外)每天16时前准确完整提交的个人申请,实现当天审核当天资金发放

到位。其余时间段提交的个人申请,24小时内完成审核和资金发放(法定节假日顺延)。消费者可通过手机云闪付APP,点击首页"青亲U惠",进入"以旧换新青亲U惠"活动专区,选择相应补贴活动,提交资料申领。

#### 增加补贴商品品类

为让消费者享受到更多实惠,优化调整后的政策,在原有补贴商品的基础上增设了家装适老化、智能化、无障碍改造等方面的产品,包括生活辅助类、监测预警类、环境改善类、健康促进类。生活辅助类主要有电动轮椅、助行器、健步机器人等;监测预警类有烟雾报警器、视频监控装置、AI语音紧急呼叫器等;环境改善类涵盖智能晾衣杆、居室防滑地砖、全屋智能开关等产品;健康促进

类句括家用制氧仪,智能药箱等。

同时,对二手车交易地、二手车交易次数、多址购买、商户订单合并申请等条件进行优化调整,力争用足用活政策,让消费者去旧更容易、换新更满意。

#### 减少补贴申报资料

优化调整后的政策明确,消费者在申领汽车置换更新补贴时不再要求上传旧车《机动车登记证》、新车《机动车行驶证》照片或扫描件;在申领新车购置补贴时不再要求上传新车《机动车行驶证》照片或扫描件。通过简化流程、减少补贴申报资料,让消费者更加便捷地享受政策红利,提升消费者满意度。

下一步,省商务厅将继续落实和优 化消费品以旧换新政策,抢抓重要消费 节点,推动政策取得更大成效。

# 在拉脊山感受青海人的浪漫与热情

蜿蜒的祁连山脉中,矗立着一座令人向往的山——拉脊山,这里是无数人心中的浪漫胜地。晨曦初现,当第一缕阳光洒在这片神圣的土地上,无数追梦者在这里集结,只为见证那震撼心灵的日出时刻。11月1日,西宁晚报记者采访团走进拉脊山,亲身感受这份来自青海的浪漫与热情。

## 晨曦中的拉脊山:浪漫与激情的交织

凌晨四点,当大多数人还沉浸在梦 乡中时,海拔3800多米的拉脊山口已经 迎来了第一批勇敢的追梦者。他们或手持 相机,或肩扛三脚架,静静等待那即将到 来的壮丽景象。随着天边渐渐泛起鱼肚 白,星星点点的光开始汇聚,仿佛是夜空 中最亮的星,为这寂静的山口增添了几 分神秘与期待。

凌晨五点,汽车尾灯从垭口一直排到了山腰,形成了一条蜿蜒的光带。这些来自四面八方的游客,为了共同的梦想,不畏严寒,不惧"高反",只为在拉脊山之巅,与日出进行一场浪漫的邂逅。

终于,在六点,随着第一声烟花的轰鸣,整个拉脊山被瞬间点亮。烟花在夜空中绽放,五彩斑斓,照亮了远处的雪山,也照亮了每个人心中的梦想与希望。那一刻,所有的等待与付出都化作了无尽的喜悦与感动。

## 一首歌的浪漫:拉脊山的音乐记忆

在拉脊山的每一个黎明,除了壮丽的日出,还有一首歌曲始终伴随着游客们。那就是赵雷团队创作的《我们的时光》。小号手郜一菲那段极具穿透力的号声,仿佛能穿透云霄,直击心灵。每当这首歌曲在拉脊山口响起,总能勾起人们内心深处的回忆与情感。

《我们的时光》不仅是一首歌曲,更是一种精神的象征。它代表着对生活的热爱与追求,对梦想的执着与坚持。在拉脊山,这首歌曲成为连接游客与这片

土地的一座桥梁,让每个人都能在这里 找到属于自己的那份感动与力量。

## 拉脊山的日出文化:青海人的浪漫情怀

"要不要去拉脊山看日出?""你有没有去拉脊山看过日出?""我们一起去拉脊山看日出吧!"这些话语在青海人的日常生活中屡见不鲜。对于青海人来说,拉脊山的日出不仅仅是一种自然现象,更是一种文化、一种情怀。

在拉脊山看日出,已经成为青海人生活中的一部分。他们在这里留下了青春的足迹,见证了爱情的甜蜜,也收获了友情的温暖。每当太阳升起的那一刻,他们都会用镜头记录下这美好的瞬间,作为永恒的记忆。

而对于外地游客来说,看拉脊山的日 出更是一次难得的体验。他们在这里感受 到了青海人的热情与好客,也领略到了高 原风光的壮丽与神秘。在这里,他们不单收 获了美景. 也收获了心灵的洗礼与成长。

# 拉脊山的冬日魅力:西宁旅游的新亮点

随着冬季的来临,拉脊山展现出了它独特的魅力。虽然气温骤降,但这里的景色却变得更加迷人。白雪覆盖的山峰、晶莹剔透的冰挂、银装素裹的草原……每一处都仿佛是大自然精心雕琢的艺术品,让人流连忘返。

对于西宁冬季旅游来说,拉脊山无疑是一份珍贵的馈赠。它不仅为游客们提供了一个观赏日出的绝佳场所,更是一个体验冰雪世界,感受高原风情的绝佳去处。在这里,游客们可以尽情地滑雪,打雪仗、堆雪人……享受冰雪带来的乐趣与刺激。

同时,拉脊山还是一个绝佳的摄影基地。无论是日出时分的壮丽景象,还是冬日雪景的迷人风光,都能让摄影师们大展身手,创作出令人惊叹的作品。

拉脊山的日出活动:一次心灵的洗礼

在拉脊山看日出,不仅仅是一场视

觉盛宴,更是一次心灵的洗礼。当太阳 升起的那一刻,所有的等待与期盼都化 作了无尽的喜悦与感动。游客们在这里 感受到了生命的力量与美好,也收获了 对未来的希望与憧憬。

为了丰富游客的体验,拉脊山还举办了一系列与日出相关的活动。比如锅庄舞表演、火锅盛宴等。这些活动让游客们在欣赏美景的同时,还能感受到青海独特的民族文化与美食魅力。

在锅庄舞表演中,游客们可以跟随 当地人的节奏,欢快地跳起来。这种舞蹈不但具有极高的观赏性,还能让游客 们感受到青海人民的热情与活力。而火 锅盛宴则更是让人垂涎欲滴:在寒冷的 冬日里,一锅热气腾腾的火锅既能驱散 寒冷,又能让游客们品尝到青海独特的 美食风味。

## 拉脊山的未来:打造高原旅游新名片

随着冬季的来临,拉脊山对于西宁 冬季旅游,以及即将来青海旅游的游客 来说,都是独一份的珍贵。这里的雪景 美不胜收,这里的日出壮观无比,这里 的人们热情好客。拉脊山的冬季旅游, 为游客们提供了一个全新的旅游体验, 让他们在寒冷的冬季,也能感受到温暖 和浪漫。

为了让更多的游客能够欣赏到拉脊山的美景,当地政府和旅游部门也加大了对拉脊山旅游的宣传和推广力度。通过各种渠道,向外界展示拉脊山的魅力,吸引更多游客前来观光旅游。同时,也加强对拉脊山旅游设施的建设和完善,提高旅游服务质量,为游客们提供更好的旅游体验。 (记者 金华山)

冬沐暖阳 爱赏西宁